

## ACORD DE COLABORARE

încheiat între

Programul Educațional „Pas cu Pas”,

și Direcția Educație Sîngerei

cu privire la implementarea Proiectului „Asigurarea sprijinului în implementarea standardelor Școlii prietenoase copilului și Promovarea unei educații incluzive centrate pe copil în școli și instituțiile preșcolare din r. Sîngerei” cu sprijinul UNICEF Moldova

Chișinău, Republica Moldova

Septembrie, 2018

Asociația Obștească Programul Educațional Pas cu Pas este partenerul UNICEF Moldova în implementarea unui program de anvergură, desfășurat în raionul Sîngerei, în baza planului comun de acțiuni UNICEF Moldova – MECC cu scopul promovării reformelor în domeniul educației.

Proiectul se va desfășura în șase instituții din raionul Sîngerei:

- **Liceul teoretic "Olimp", Sîngerei**
- **Grădinița nr. 5, Sîngerei**
- **Liceul teoretic "A.Agapie", s.Pepeni**
- **Grădinița din s. Pepeni**
- **Liceul teoretic "I.Creangă", Rădoaia**
- **Grădinița s. Rădoaia**

Proiectul vizează două componente – educația în instituțiile preșcolare și școlare - și se va axa pe trei rezultate scontate:

1. Școlile construiesc și monitorizează planurile strategice de dezvoltare în baza standardelor ȘPC. Activitățile în cadrul acestui obiectiv vor include autoevaluarea școlii, elaborarea planului strategic pentru dezvoltarea școlii, participarea elevilor etc. și vor face legătura cu treapta preșcolară acolo unde este posibil. Va fi elaborată o listă de criterii și vor fi selectate trei comunități împreună cu Direcția raională a educației. Trei grupuri din fiecare dintre cele trei comunități - un grup de elevi, un grup de cadre didactice și un grup de părinți și membri ai comunității - vor fi susținute pentru a trece prin exercițiul de autoevaluare a școlii și, ulterior, elaborarea planului de dezvoltare a școlii.
2. Profesorii sprijină copiii în procesul de învățare (în baza standardelor ȘPC). Activitățile în cadrul acestui obiectiv se vor concentra pe formarea și evaluarea cadrelor didactice preșcolare și a cadrelor didactice din școli pe baza indicatorilor din standardele ȘPC și a metodologiei centrate pe copil.
3. Instituțiile oferă un mediu prietenos pentru toți copiii în baza unei educații incluzive de calitate în grădinițe și școli. Activitățile în cadrul școlilor la realizarea acestui obiectiv se vor concentra pe prevenirea violenței, accesibilitatea școlii, siguranța și participarea elevilor. Echipele de manageri și lideri ai actorilor relevanți (elevi, părinți, reprezentanți comunitari) vor fi instruite cu privire la modul de asigurare a unui mediu prietenos în școli, pe baza indicatorilor standardelor ȘPC.

Rezultatele proiectului vor fi documentate și recomandări specifice vor fi adresate către MECC pentru optimizarea aplicării ȘPC de către școli. Informațiile și lecțiile învățate din proiect vor fi folosite pentru a informa acțiunile viitoare.

În scopul realizării acestui proiect, părțile își asumă următoarele responsabilități:

**Asociația Obștească Programul Educațional „Pas cu Pas”** va organiza activități de training și mentorat pentru grupurile țintă din proiect, atât la nivel central cât și raional și local, asumându-și toate cheltuielile logistice (conform graficului activităților anexat). Activitățile din cadrul proiectului vor fi realizate în cooperare cu autoritățile publice locale și raionale, administrațiile școlare și liderii locali în conformitate cu planul de lucru aprobat de finanțator, cu prevederile Codului Educației și Strategiei Naționale de Dezvoltare din Republica Moldova.

**Direcția Educație Sîngerei** va contribui la implementarea proiectului prin susținerea participării cadrelor didactice și manageriale la diverse activități de instruire centrale, raionale și locale; va promova exemplele de succes în asigurarea unei educații centrate pe copil/elev și a dezvoltării strategice a școlii în baza ȘPC.

Semnăturile, numele părților:

AO Programul Educațional „Pas cu Pas”

L.Ș.

\_\_\_\_\_  
Cornelia Cincilei, Director

Direcția Educație Sîngerei

L.Ș.

\_\_\_\_\_  
Curciuc Mihail, Șef-adjunct Educație

